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Kaasinrsl Tapatrselly (HopMasibHOE pacnipeneieHue)

bepuiren MoHep alHaJIaChIHAA OpHAJIACKaH MaCCUBT1 KYDY.

MpbicaJ. JlepekTepaiH KaJabIThl TAPATHUTVEI
Import numpy

OpTawa maH 5,0 *XaHe cTaHAapTThbl aybITKY 1,0 eKeHiH
KepceTemis.

byn moHgep wamameH optawa 5,0 wamacbiHAa
LLIOFbIPNAHYbI KEpPEK aereHai binaipea,.

OpTawa maH 5,0 wamacbiHaH 1,0 wamacbiHA cUpek
TapaTtblnagbl.

[McTOorpammaiaH Kepin oTblpFaHbIHbI3AAN, MOHAEPAIH
Kenuwiniri 4,0-peH 6,0-re aeuniH, an WblHbI WWamameH 5,0
LLamacbIHAA.

EckepTty. Kanbintbl Tapany rpaduri KOHblpay Tapi3ai niwiHiHe
6alnaHbICTbl KOHbIPAY KUCbIFbI peTiHAae ae benrini.

[6.48589253 2.71481455
X = numpy.random.normal(5.0, 1.0, 15) | JERCESELIRRILILLIE
print (X) 4.52778292 5.08448122
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4.10056726 4.67446 5.38789905 4.60871954
5.08386818 5.57925713 6.07674374 4.08196148
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Kaasintel Taparslly (HopMmajibHOE pacnpenesieHue)

Ke3pencoKk aepeKkTepai TapaTtbiaybl.
KanbinTbl aepektepai Tapany mbicanbl. 9pKancbicbl 1000 Ke3aencok caHAapPMEH TOATbIPbINAFAH
€Ki MaCCUB »KacaublK.
BipiHwi maccnBTe opTawa maH 1,0 ctaHAQpTTbl aybITKYMeH 5,0 6onaapl.
EKiHWi maccmBTe opTawia maH 2,0 ctaHaapTTbl aybiTkKymeH 10,0 6onaapbi:

Mbican. Ke3gencoK aepeKkrepai Tapatbiaybl 18 - 5

16 -

import numpy
import matplotlib.pyplot as plt 14 1
X = numpy.random.normal(5.0, 1.0, 1000) 12 ]
y = numpy.random.normal(10.0, 2.0, 1000)

10 ~

Mbl BUAUM, YTO TOYKN CKOHLUEHTPUPOBAHbI BOKPYT
3HaueHnA 5 noocn Xml0noocnm. o




Perpeccus.

Perpeccus TepMUHI aHbIManblNap apacbiHAAFbl KAaTbIHACTbI Tabyaa KonAaHbLaabl.
MaLlKnHaNbIK OKbITY }KaHE CTaTUCTUKANbIK moaenbaey 6yn KaTbiHACTbl 60nallaK OKufanapabiH
HOTUKeCiH bosKay YLWiH naraanaHagbl.

CbI3bIKTbIK perpeccua. Cbi3blKTbIK perpeccua AepeKkTep HYKTenepiHiH apacbiHAAfbI
6anNaHbICTbl 0N1aP apPKbINbl TY3Y CbI3bIK CbI3y YLWiH NanaanaHagbl. byn cbi3bik bonaluak
MaHAepai 6bonrkay ywiH nanganaHbllybl MyYMKIH.

MpbIcaa

import matplotlib.pyplot as plt
x = [5,7,8,7,2,17,2,9,4,11,12,9,6] s |
y = [99,86,87,88,111,86,103,87,94,78,77,85,86] .
plt.scatter(x, y) 100 -
plt.show()
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Mblicanga X oci ¥binabl, an Y ocCi KblngamablkTbl ]

. . . e o
binpipea,. . o *
13 KONIKTIH, }bl/1bl MEH XblNAaMAbIFbIH TIPKEreH. .
Bi3 ’KMHafaH [gepeKkTepai CbI3bIKTbIK — perpeccmana ° .

KON AaHYFa 60NaTbiHbIH KOPEMUIK: > 4 & & 10 1 1 1



CbI3bIKTbIK perpeccua

Scipy MMNOPTTay *KaHEe CbI3bIKTbIK PErpeccus CbidblfblH Cbi3y:

#Three lines to make our compiler able to draw:
import sys

import matplotlib

matplotlib.use('Agg)

#import matplotlib.pyplot as plt

from scipy import stats
x=1[5,7,8,7,2,17,2,9,4,11,12,9,6]

y =[99,86,87,88,111,86,103,87,94,78,77,85,86]
slope, intercept, r, p, std_err = stats.linregress(x, y)

def myfunc(x):
return slope * x + intercept

mymodel = list(map(myfunc, x))
plt.scatter(x, y)

plt.plot(x, mymodel)

plt.show()

#Two lines to make our compiler able to draw:
plt.savefig(sys.stdout.buffer)
sys.stdout.flush()

from scipy import stats -
stats KiTanxaHacblH OpHaTy Kepek
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CbI3bIKTbIK perpeccua

CbI3bIKTbIK PErpeccuaHblH aici Kembip MaHbI3Abl HEri3ri MaHAEpPiH KanTapaapl:

slope, intercept, r, p, std_err = stats.linregress(x, y)

slope: float - HaknoH anHum perpeccuun.

intercept : float - MepeceyeHne nnMHUKU perpeccumn.

rvalue: float - MMpcoH Koppenaumsa KoapduumeHTi.

pvalue: float - 3HaueHune p gna npoBepKM r<MNOTE3bI, HY/1IEBAs FTMNOTE3a KOTOPOM 3aKAKOUAETCA B TOM, YTO HAK/IOH
pPaBEeH Hy/O

stderr : float - CtaHpapTHan owKnbKa oLeHKM HaK/IoHa (rpaaueHTa) Npu NPeano/IoXKEHUN 06 OCTaTOYHOM
HOPMaNbHOCTW.



CbI3bIKTbIK perpeccua

CbI3bIKTbIK PErpeccuaHblH aici Kembip MaHbI3Abl HEri3ri MaHAEpPiH KanTapaapl:

slope, intercept, r, p, std_err = stats.linregress(x, y)

R 6annaHbic wamacobl (Koppenauua KoapPuumeHTi )

X oci MaHaepi meH Y oci MaHAepi apacbiHAaFbl 6anaHbIC KaHAaM eKeHiH 6iny MaHbI3abl.

Erep 6anaHbic 60nMmaca, Cbi3bIKTbIK perpeccus elTeHeHi 6onxayra 6onmanapl.

Byn KaTblHac — Koppenauusa KoapduuKneHTi — r gen atanagbl.

r MaHi -1-aeH 1-re genin e3repeni, MyHAa O KOCbINbICTbIH, }XOKTbIFbIH aHe 1 (3aHe -1) 100% Kocbinbimabl binagipea,.
Python »xaHe Scipy moayni ci3 ywiH 6yn maHAai ecentenai, ciare TeK X XKaHe Yy MaHAEPIH bepy KaxerT.

Mbican H .
from scipy import stats 9THIKCCL.
X = [5,7,8,7,2,17,2,9,4,11,12,9,6] ect 11 2 DY

y = [99,86,87,88,111,86,103,87,94,78,77,85,86]
slope, intercept, r, p, std err =
stats.linregress(x, y)

print(r)

—-0.758591524376155

EckepTy. -0,76 HaTUXKecCi MiHCi3 emec, balnaHbic bap
eKeHiH KepceTteai, 6ipak 6onawak 6onrKampapaa
CbI3bIKTbIK ~perpeccuaHbl  KonpaHyfa 60naTbiHbIH
KepceTea,.




CbI3bIKTbIK, perpeccus

bonam Kacay

EHAi 6i3 *XMHanfaH aknapaTtTbl 60nallak KYHAbINbIKTapAbl 601Kay yWiH nanganaHa afiambis.
Mbican: 10 Xbln KONJAHbINFAH KONIKTIH, *Kbl1AaMablFbIHA BONXKaM XKacanbliK.

On ywin myfunc() dyHKUMACHI KaXKeT:

Mbican

from scipy import stats

x = [5,7,8,7,2,17,2,9,4,11,12,9,

6]

y = [99,86,87,88,111,86,103,87,94,78,77,85,86]

slope, intercept, r, p, std err
stats.linregress(x, y)
def myfunc(x):

return slope * x + intercept
speed = myfunc(10)
print(speed)

Mpbican 85,6 XKbingamapiKTol 6onxKaapl, 6i3 OHbl AnarpammagaH

Kepe anambi3:

HoTnxkeci:

85.59388314937454
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CbI3bIKTbIK, perpeccus

bonam Kacay

EHai 6i3 *KMHanfaH aknapaTtTbl 60onallak KYHAbINbIKTapAbl 601Kay yWiH nanganaHa afambis.
Mbican: 10 XKbln KONAaHbINFAH KOAIKTIH, *Kbl/1iAaMablFbiHA 6ONXKaMm *KacambliK.

On ywiH myfunc() pyHKLMACHI KaXKeT:

Mbican. ©Te ToemeH r M3HiHaNy MbiCanbl Hotuxkeclt:
1mport numpy ©.061331814154297491
from scipy import stats
X
= [89,43,36,36,95,10,66,34,38,20,26,29,48,64, : o
6,5,36,66,72,40] 80 -
)/ ]
= [21,46,3,35,67,95,53,72,58,10,26,34,90,33,3 60 .
8,20,56,2,47,15] .
slope, intercept, r, p, std err = 0] 3
stats.linregress(x, y) ° ¢ .
print(r) 20{ ®

Hatuke: 0,013 eTe Hawap KapbiM-KaTbIHACTbl KepceTeai KaHe : o .

Oyn AepeKTEP *KUHAFbI CbI3bIKTbIK PErPECCUS YLLUIH Xapamcbi3
eKeHiH anTaabl.

T T T
20 40 60



